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На сьогодні, керівними документами не в повній мірі передбачені дії НГУ у 
виконанні таких завдань. Не визначені сили та засоби, що необхідно залучати, 
їх чисельний та функціональний склад. Не розроблений перелік сценаріїв і 
ситуацій, що можуть виникнути в ході групових протиправних дій. Не 
визначено, якого саме якого оперативного успіху необхідно досягти. Відсутній 
практичний досвід НГУ у виконанні таких завдань. 

Так, до останнього часу для ліквідації такої кризової ситуації залучались 
сили та засоби установ виконання покарань.Аналіз нормативно-правового 
забезпечення сусідніх держав показав, що основним підрозділом, який відповідає за 
ліквідацію кризових ситуацій в установах виконання покарань, є аналогічний за 
своєю структурою НГУ. Зокрема, внутрішні війська Придністровської Молдавської 
Республіки, внутрішні війська Республіки Білорусь, внутрішні війська Киргизької 
республіки тощо. Саме, НГУ є військовим формуванням з правоохоронними 
функціями, до складі якої входятьсили та засоби, що здатні швидко реагувати 
на кризові ситуації в середині держави.  

Тому, в доповіді пропонується розробити нормативно-правове забезпечення 
дій НГУ по припиненню масових заворушень і групової непокори з боку 
засуджених. Внести зміни до Програм бойової та спеціальної підготовки щодо 
проведення тактико-спеціальних навчань та тренувань, метою яких є 
відпрацювання дій по припиненню групових протиправних дій осіб, узятих під 
варту, засуджених.Звернути увагуна подальші дії сил НГУ, коли може 
виникнути необхідність у переміщенні засуджених з місця конфлікту. Це 
дозволить підвищити професійну майстерність сил НГУ, їх готовність до дій 
при виникненні кризових ситуацій в установах виконання покарань. 
 
 
УДК 355.43:355.426 
Годлевський С.О., старший науковий співробітник (начальник сектору) 
науково-дослідного сектору науково-дослідного центру Національної академії 
Національної гвардії України, майор 
  

ОБҐРУНТУВАННЯ ЄДИНОЇ ТАКТИЧНОЇ РОЗРАХУНКОВОЇ ОДИНИЦІ 
ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ БОЙОВОГО СКЛАДУ ФОРМУВАНЬ ГВАРДІЇ  

 
При проведенні операції з припинення збройного конфлікту всередині 

держави (ВЗК) першочерговим завданням буде його локалізація, тобто 
створення смуги безпеки визначеної глибини на території, що прилягає до зони 
ВЗК, що  з метою недопущення поширення конфлікту за межі зазначеної смуги, 
виключення поповнення НЗФ резервами та ресурсами, а також створення умов 
для здійснення ударними підрозділами розсікаючих дій для встановлення 
контролю над територією, що утримується НЗФ. 
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За своє сутністю, дії НГУ з локалізації ВЗК будуть ізоляційними діями 
способом суцільного блокування у формі розосередженої оборони по рубежу 
ізоляції, яка, на відміну від «класичної» оборони, що передбачає зайняття 
рубежів і позицій та їх утримання, передбачає створення окремих опорних 
пунктів на переважаючих висотах та на важливих напрямках з виділенням до 
50% особового складу у резерв, розгортанням блокпостів на основних шляхах 
руху, встановленням рухомих заслонів, заздалегідь підготовлених позицій, 
засідок, вогневих мішків, використання кочуючих вогневих засобів, мобільних 
резервів, бронегруп, мінування, реалізація розвідданих черговими вогневими 
засобами, використання авіації для підвищення мобільності, демонстраційні дії. 

Угруповання НГУ складають бригади оперативного призначення (броп). 
Бойовий порядок броп будується в один ешелон з виділенням мобільних 
резервів. Кожній бригаді призначається ділянка відповідальності, в межах якої 
райони відповідальності боп. При цьому бойовий порядок боп передбачається в 
один ешелон з виділенням резерву. 

 Основною єдиною тактичною розрахунковою одиницією (ЄТРО) для визначення 
бойового складу угруповання з локалізації прийнято роту оперативного призначення 
(роп) на БТР (приймається за одиницю). Тактичні розрахунки та попередні 
результати моделювання бою роп з загоном НЗФ чисельністю до батальйону 
показали, що роп на БТР може прикривати опорний пункт по фронту до 7 км і 
до 3 км в глибину на середньо пересіченій місцевості на найнебезпечніших 
напрямках з проміжками між опорними пунктами до 3 км. Для інших підрозділів 
пропонується вводити коефіцієнти у відповідності до їх бойових можливостей у 
порівнянні з прийнятою ЄТРО. Наприклад, роп на автомобілях може прикривати 
другорядні напрямки, при цьому роп на ББМ пропонується мати у якості 
мобільного резерву батальйону за бойовими порядками рот першого ешелону.  

Доводами на користь прийняття  роп на БТР за ЄТРО є такі. 
1. Розосереджена оборона на рубежі ізоляції будується за принципом 

створення на важливих напрямках окремих вузлів оборони ротними опорними 
пунктами, які мають відносну автономність. Досвід показує, що взвод як 
тактична одиниця вимогам автономного ведення бойових дій не відповідає. Він 
може діяти в складі роти або призначатися в резерв командира батальйону. 

2. Формалізація ведення бойових дій у формі розосередженої оборони для 
моделювання найбільш зручна для підрозділів до роти. До того ж, батальйони 
оперативного призначення значно відрізняються за складом між собою. Тому 
моделювання більших за роп підрозділів виявляється занадто складним, що 
зменшує його точність і адекватність внаслідок необхідності врахування 
більшої кількості чинників і параметрів.  

3. Для ведення оборонних дій поза населеними пунктами роп на БТР має 
найвищі вогневі можливості в сполученні з бронезахищеністю у порівнянні з 
вищими маневровими можливостями роп на ББМ та автомобілях. 
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